BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL
ÉPREUVE D'EVALUATION DE MATHEMATIQUES
SUJET : MAXIMISER LE PROFIT D'UNE CAFETERIA
Durée : 30 minutes
	
	Dans la suite du document, ce symbole signifie "Appeler l’examinateur". 

	
	L’examinateur intervient à la demande du candidat ou quand il le juge utile.


Enoncé du problème
Dans une cafétéria, on sert 2 sortes de desserts glacés, à base de cocktails exotiques, de glace et de fruits confits : la créole et la tropicale. 
La créole nécessite 8 cl de cocktail exotique, 2 dl de glace et 15 g de fruits confits. 
La tropicale nécessite 5cl de cocktail exotique, 2dl de glace et 20 g de fruits confits. 
Chaque jour, l’atelier de pâtisserie peut préparer au maximum 1600 cl de cocktail exotique, 520 dl de glace et 5 000 g de fruits confits. 
Une Créole est vendue 1,2 € et une Tropicale est vendue 1 €. 
Le but de cet exercice est de maximiser le profit.
Première partie : mise en équation
Pour effectuer la mise en équation du problème, compléter le tableau d'information suivant :
	Desserts glacés
	cl de cocktail
	dl de glace
	g de fruits exotiques
	Variables

	la Créole
	
	
	
	c

	la Tropicale
	
	
	
	t

	Valeur maximum (Contraintes)
	
	
	
	


Ecrire les trois équations des contraintes correspondantes au problème :





Deuxième partie : tracé du polygone des contraintes
A l'aide du logiciel Geogebra, tracer les représentations graphiques des droites (a), (b) et (c) d'équations respectives:
[image: ]
[image: ]
[image: ]
Remarque : penser à centrer la fenêtre sur ces représentations graphiques en faisant deux fois un zoom à 25%
Placer ensuite :
Le point A(0 ; 0)
Le point B intersection de (c) avec l'axe des ordonnées
Le point C intersection de (b) et (c)
Le point D intersection de (a) et (c)
Le point F intersection de (a) et (b)
Le point E intersection de (a) avec l'axe des abscisses
Relier les points ABCDE avec l'outil "Polygone" de Geogebra. Cette figure géométrique est appelée dans la suite du problème "polygone des contraintes", les points A, B, C, .. E sont les sommets.
Deuxième partie : résolution de systèmes d'équations à deux inconnues
Déterminer la solution des deux systèmes d'équations suivants afin de compléter les coordonnées des points B et C correspondants aux points d'intersection :
	[image: ]
	La solution est le point C (… ; …)

	[image: ]
	La solution est le point D (… ; …)


Quatrième partie : optimisation du profit
On admet que le profit P s'exprime en fonction des variables x et y par la relation : 
P = y + 1,2 x.
On appelle d la droite d'équation y + 1,2 x = P. 
P est donc l'ordonnée à l'origine de cette droite. 
En utilisant Geogebra et le fichier nommé "optimisation de desserts" déterminer quel semble être le profit maximal et indiquer quelle semble être, dans ce cas, la position de la droite D.
	
	Appel 

	
	Expérimenter devant le professeur et présenter le résultat.


Synthèse
	En déduire le nombre c de desserts la Créole et le nombre t de desserts la Tropicale permettant d'optimiser le profit
	c =…………………...

	
	t =…………………...
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